

## Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,  
hová a lap szellemi részét  
illető közlemények kü-  
lendők.

Kéziratok vissza nem  
adatnak

# ABONY

## Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNO-  
s ö n y n o m d á j a, h o v á  
az előfizetési pénzek, a h-  
irdetések és ezeknek díjai  
valamint a felszólamlások  
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

## Uj regime.

Ez a „regime,” azt teszi ugyan, hogy államigazgatás, de megbocsát nekünk az állam is, megbocsátanak olvasóink is, ha ezt oda illesztjük a mi kis államunk, Abony város közigazgatásának kifejezésére akkor, a midőn ennek a kis államnak közigazgatása egy egész sor új ember eszére és kezére kerül.

Ezért a kifejezésért „új emberek”, szintén pardont kérünk az „új emberek”-től, akik a „regimé”-ben ugyan már nem újak, de új számunkra az a piedesztál, ahová a közbizalom egyhangúlag, és igazán nagy bizalommal helyezte őket, hogy ott mind ama jogos várakozásoknak, időszerű igényeknek megfeleljenek, melyek a város fejlődési viszonyai folytán napról napra, újabb és újabb formákban és lényegeken jelentkeznek.

Én, a ki ezeket a sorokat rovom, tanúja voltam már annak a kornak, melynek közigazgatási igényei csupán abban kulmináltak, hogy kényelmes pipaszó, kedélyes anekdotázás és hazafias ünnepélyek rende-

zése mellett igazították, és igazították el a fölmerült ügyeket — többnyire közmegelegedésre.

De tanúja vagyok annak a nagyszerű átalakulásnak is, melynek sodra keresztül gázolt eme patriarkális hivataloskodáson és a régi világ régi embereit egymás után küldte nyugalomba, kik megrokkant energiájukkal nem igen bírtak az új idők új viszonyaiba illeszkedni, hogy helyet adjanak azoknak, akik átérzik és megértik az újkor fejlődött állapotát — átérzik annak raffinált viszonyait és fiatal erővel, ambícióval, ráútaltsággal, erős temperamentummal kívánnak akarnak és tudnak ezeknek megfelelni.

Azért új emberek tehát a 26-án megválasztott tisztviselők, mert új, nehéz, de szép az a hatáskör, melyet rájuk ruháztunk, mert reméljük, hogy meg fogják hozni azt az óhajtott időt, helyzetet és viszonyokat, hogy ne kívülről jöjjön a nyomás, az okoskodások zavaros áradata a lakosság érdekeinek előmozdítására, megvédésére, a haladás eszközeinek megválogatására, alkalmazására, hanem ők, az arra hivatottak szorgalommal igyekezzenek, ésszel és

szi-  
vvel munkálkodik a városnak haladásán, melynek első tisztviselői és annak a lakosságnak boldogulásáért, mely az ő existenciájukat biztosítja.

Papp Péter főjegyző husz évet töltött el közöttünk a közigazgatás ezer ágatában, szép értelemmel, kiváló tapintattal és tudással törekedett ama cél felé, melyet im, az egész város osztatlan kívánságára, a közbizalom — ha szabad-e kifejezést használnom — parancsára, elért.

Nagy Lajos az új jegyző tíz éve segítő társa, kiváló szorgalommal, az ügyes bájos felek iránt való készséges jó indulattal és akarattal.

Dr. Halmi István az új tisztiorvos fiatal lelke minden erejével, nagy tudásával állítottatott közegészségügyünk élére, kinek más útmutatót nem állíthatunk, de méltóbbat sem, mint hivatali elődjét s különösen atyját, a lelkiismeretesség és pontosság, a szíves és lelkes emberek e mintaképét.

Midőn elődeik kezdték hivatásukat, e város alig fele lakossággal bírt, kiknek igényei tizedrésze sem volt a mainak, és így

## TÁRCA.

### Áristomban.

— Az „Abony” eredeti tárcája. —  
Írta: Szász József.

Elesendesült minden a kaszárnyában.

Kilenc óra elmúlt, elfújták a takarodót. Valahány trombitás van az ezredben: mind fujta, valahány dobos van: mind verte.

Erről tudják meg a városban, hogy főhadnagy úr Kaszovics kaszárnya-inspekción tart. Csak ő szokta az ezred valamennyi trombitásával, valamennyi dobosával a takarodót fuválni, veretni.

Az esti takarodó után egyszerre kiatusznak a legénységi szobákban a petróleumlámpák. Kommandószóra fújják el a szobainspekciónok. Mert a lámpagyújtás, lámpaelűjtés és tisztítás: a szobainfórtó kötelessége, ő felel érte, ha két perccel később alszik ki kilenc óra után és ő lakol érte, ha kapitány úr Komorovesak egy mákszemnyi füstöt felfedez az üvegén.

Sok minden okosságot és bolondságot lehet elkövetni kommandószóra, de aludni mégse lehet. Hiába parancsol pont kilenc órára almot a szemekre a reglame: az álomnak csak nem tud parancsolni.

Szombat este van, holnap vasárnap reggel, nincs se kirukkolás, se reggeli testgyakorlat. A rendesenél másfél órával lehet többet aludni, s tén ez az oka, hogy nem álmosak a legények. Nyugtalanul hánykolódnak az ágyakban, nem tudnak aludni. Tanulni nincs kedvük. A tiszt urak neveit már úgy ahogy megtanulták, nemetül is tudnak már jól-rosszul, ki húszig, ki harmincig olvasni. Mit csinálnak hát most az éjjeli sötétben?

Hízenkor mesét hallgat a katona.

Egy mesél, a többi pedig áhitattal hallgatja.

A mesemondó, vagy ahogyan ők mondják: az istóriás, káplár úr Greguss a századnál. Beszűletes asztalos-legény otthon és a jó Isten a megmondhatója, hol szedett magába annyi teméntelen sok mesét. Most a harmadik esztendejét szolgálja és ez idő alatt elmondott már vagy ötszáz mesét, de még mindig tud újakat. Most is a káplár úr kezd mesélni.

Bendegúz magyar vezér fia, a daliás Elemérről, aki hírt, nevet szerezni indult el atyja udvarából. Utközben találkozott Arimánnal, a lelkesen zöld vitézzel s Ogluval, a kegyetlen vörös vitézzel. Retteggett erős bajnok mindakettő. A vitéz Elemér viadala kél velük. Délben kezdődött a harc s még késő éjjel is esattogtak, villámlottak a kardok. A környék lakosai a harcoló vitézek köré gyülekeztek s térdepelve imádkoztak a magyar vitéz diadaláért. Isten meghallgatta imájukat, mert Elemér előbb Arimánt győzte le, aztán Oglunt tette harképtelenné.

A legények áhitattal hallgatják az istóriási, káplár úr Greguss azért mégis többször megszakítja a mesét, s elkialtja magát:

— Csont!

A katonák kórusban válaszolnak rá:

— Hús!

Ez arravaló, hogy a mesemondó lássa, figyelemmel hallgatják-e szavait. Ezért kialtja, hogy: csont, s ezért válaszolnak rá, hogy: hús. Miért így, ennek okát ők maguk sem tudják adni. Amelyik nem válaszol, azt bizonyosan elnyomta a buzgóság. Hogy ez a szerencsétlen sem alszik el többet mesemondás közben, az egészen bizonyos. Az összehajtott köpönyeggel ébresztik fel, vagy pedig csillagot rugatnak vele.

A mese jó alutató szar. Jól alszik utána a katona is.

Pár perc alatt mély álomban van az egész század és ezerfele horkolása kihallatszik a folyosóra, ahol az inspekción altiszt ualmában azt találgatja, melyik kinek a horkolása. Olykor kihallatszik egy-egy ijedt kiáltás is:

— Hús!

Aki kialtotta, az felriadt álmából s hirtelemben azt gondolta, hogy mese közben aludt el.

Vasárnap reggel tisztán, ragyogóan kapitány úr Komorovesak elé áll a fél század. Kimaradási engedélyt kér a kapitány úrtól, ki éjjelig, ki éjjel utánig. Hajnalig egy se kér, mert jól tudja, hogy akkor engedély helyett áristomot kap a kapitány úrtól. Komorovesak mindeniket megkérdi:

— Van-e szeretőd?

Ha a katona azt válaszolja, hogy nincsen, nem kap engedélyt a kimaradásra, csak éjjeli tizenegy óráig. Mulatásra, korezmázásra elég ennyi idő is. Ha pedig azt válaszolja, hogy igenis van szeretője, akkor se kap tovább engedélyt, tizenegy óránál. A kapitány urnak az az elve, hogy még éjjel előtt lefeküdjön a katona, különben másnap rosszul végzi a gyakorlatokat. Ezért kell tizenegy órára minden emberének a kaszárnyában lenni.

Mielőtt a rapport szétozlaná, a kapitány úr teljes komolysággal megint őköt, hogy a városban tisztességesen, katonákhoz méltóan viselkedjenek. A korezmában ne verekedjenek, vagy ha már verekszenek, jól vigyázzanak, hogy ki ne kapjanak. Megverve vissza ne térjen századához egy se, mert ezt ő saját két kezével üti agyon.

A legények szót fogadnak a kapitány urnak. Nem abban, hogy nem verekszenek, hanem abban, hogy nem hagyják magukat megverni. Ha fél liter bort felöntött, senkitől sem ijed meg a magyar katona. Ne is menjen ilyenkor a korezma tájékára se horvat, se muszka, vagy ha már odamegy, meghúzza magát, mert megmutatják a magyar legények, ki a legény a csárdában. Hiába keresi

nem is igen törődtek azzal, hogy ama kevés igényeket kik és hogyan elégítik ki.

Ma a megketszereződött lakosság meg négyszereződött jogos igénnyel vasszorgalmú, egyenes, nyílt útakon járó a mai korak megfelelő képzettségű embereket kíván vezetőkül, kik teljes tudatában vannak annak, hogy nem a hivatal van ő értük, hanem ők és hivataluk az adófizető polgárokért.

Ilyeneket választottunk s ilyenekül üdvözljük őket abban a biztos tudatban, hogy az impozánsan megnyilvánult bizalomnak tiszteletet parancsoló bölcseséggel, szorgalommal és becsületességgel fognak megfelelni s úgy a saját, mint hivataluk tekintélyét megőrizni.

### Közgyűlés.

Nevezetes közgyűlést tartott városunk képviselőtestülete folyó hó 26-án, dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró elnöklété alatt, ki is a nagy számban egybegyűlt képviselőket üdvözölve, előterjesztette a közgyűlés tárgyát, a főjegyző, jegyző, orvos, segédjegyző és rendőrbiztosi állásoknak választás utján való betöltését. A jegyzőkönyv vezetésével Máthé Józsefet, mint helyettesített főjegyzőt bizta meg. Közölte aztán a közgyűléssel, hogy a főjegyzői állásra Papp Péter jegyző, a jegyzői állásra Nagy Lajos s. jegyző, az orvosi állásra dr. Halmi István h. tiszt. orvos egyedül pályáztak. Mindannyiukat a jelzett, illetve a megpályázott állásra jelöli. A felhangzott eljenzésekből pedig constata, hogy a közgyűlés a pályázók ellen kifogást nem emelt s így őket megválasztja, minek folytán egyhangulag megválasztottaknak jelentette ki őket.

Kijelentette továbbá, hogy a segédjegyzői állásra pályázat nem érkezett be, ez újból meghirdették.

A biztosi állásra pályáztak: Bakos István

aztán másnap polgári hatóság, rendőrség, ki volt a koresmai vutuskodó. No hiszen jó helyen keresi! Ha iteletnapig mindig keresi, megse találja meg. Mert az egész század megesküszik, hogy pontban kilenc órakor mindenki otthon volt. Örmester ur Solyom pedig meg le is vezet az egész századot az udvarra, keressék ki, mutassák meg, melyik volt hát a koresmai vitéz? Ezt ugyan meg nem találja senki.

Örmester ur Solyom maga gondoskodott róla, hogy meg ne találják. Leküldötte a század konyhájába, segítsen krumplit hámozni a századosoknak.

Fel-e a büntetéstől a katona?

Ez attól függ, milyen a büntetése.

Az öreg katona azt tartja, hogy akkor pihen ki magát legjobban, mikor áristombában van. És éppen azért esepet se banná, ha het nappal hat napot ottan kellene tölteni. Csak vasárnap engedjek ki, hettőre beül újra szívesen.

És nagy igaza van az öreg katonának. Amíg áristombában van, nem rúkol, gyakorlatokat nem vezet s vizitre sem áll. Enni-inni kap, s ha nem kap, könnyen segít rajta, hogy ne éhezzen, ne szomjazzon. Jó az Isten, jót ad; segítenek rajta a cimborák. Beesempésznek annyi ételt, italt, hogy akár az áristomos várta is jóllakhat belőle. Hogy ne unja magát, olvasmányt lopnak be, hogy élvezete is legyen, pipát, dohányt is esempésznek be hozzák.

Mielőtt áristomba viszik a katonát, örmester ur Solyom gondosan megvizsgálja. Mert pénzt, pipát, dohányt, kenyeret, vagy más efféle dolgot nem szabad magánál tartogatnia. Kést, tüt, gyufát, pipaszurkálót s más ilyen gyilkos szerzesemot mind elszed tőle, nehogy kart lehessen magában. Elszedi még a nadrágszíját is, nehogy olyasféle lö-londság jusson eszébe, hogy fölkösse magát az áristom ajtajának sarkára.

Hogy azt egyse teszi meg, azzal tisztában

huszárörmester, de kvalifikációja nincs; Lengyel István esendőraltiszt Kaloesaról; Fazekas Imre kiszolgált esendőrörsvetető Dunaszerdahelyről; Kelemen János turkevei rendőrbiztos és Dani Ferenc nagykátai volt rendőrbiztos, most tószegi irnok.

Ez utóbbiaknak meglévén a minősítésük, ezeket jelölésre ajánlja; kijelenti azonban, hogy zilált rendőri viszonyaink folytán, jól meg kell választani azt az egyént, ki rendőri ügyeinket ellátja s az ifjuság elvadult részét rendhez és jó magaviselethez szoktatja, arra ráneveli. A szavazást elrendelvé, Dani Ferenc kapott 26, Kelemen János 20 szavazatot, minek folytán Dani Ferencet megválasztott rendőrbiztosnak kijelenti.

Az új tisztviselők nyomban letették az esküt, kiket az elnöklő főszolgabíró lendületes beszéddel üdvözölt, figyelmeztette őket, hogy mindég a közérdeket tekintsék munkásságuknál és soha a magánérdeket s tetteikben mindég lelkiismeretük szavára hallgassanak. Kivánta nekik, hogy munkásságukkal ne csak a képviselőtestület, hanem az egész lakosság elismerésére törekedjenek, hogy mindenki meglelégedéssel gondoljon a mai napra. Különösen a rendőrbiztosnak kötötte lelkére, hogy az ő jóakarásával vissza ne éljen.

A megválasztott tisztviselők nevében Papp Péter főjegyző köszönte meg a képviselőtestület bizalmát, melynek állandósítására fognak törekedni.

Végül Liphay György főbíró Máthé Józseftől búcsúzott el a képviselőtestület nevében.

Ezzel a közgyűlés a főszolgabíró éltetésével szétoszlott.

Gyűlés után Papp Péter főjegyző a tisztikar és a segédszemélyzet élén vett búcsút a távozó, nyugalombavonult főjegyzőtől, ki erre meghatva válaszolt.

### Levél a szerkesztőhöz.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Azt a kérdést intézem Önhöz, van-e joga egy megyei tisztviselőnek azt követelni, hogy az ő könnyű kocsija elől az országúton egy négy-

van örmester ur Solyom. De így parancsolja a reglamba, melynek parancsait teljesíteni kell.

Az áristom tulajdonképpen nagyobb fajta szoba. Szék nélkül, ágy nélkül, összes bútora az úgy nevezett prices. Ezen pihen, ezen alszik a katona. Tulajdonképpen nem más, mint egy méter magas deszkapódium, mely a fal mellett két-három méter hosszúságban, másfél méter szélességben húzódik. Agynak pihenő helynek pogányul kemény. Tisztes polgárember, ha félórat pihenne rajta, három hétre összetörné csontjait. De fejedelmi nyugvóhely a katonának.

Feje alá dugja sapkáját, bluzát, magára teríti fehér pokrócát, s úgy pihen a kőkemény pricesen, hogy akár agyut is sütogethetnek a füle mellett, megse ébred fel.

Ezt a büntetést szereti a katona; nem is tekinti büntetésnek, hanem inkább pihenőnek.

Rendszerint nem egyedül van az áristombában, nyolcan, tízen vannak meg mellette. Ezeket „szenvédők”-nek mondja a katona. Ahol pedig annyi katona van együtt, ott szó sem lehet unalomról. Élvelednek, eldévajkodnak. Mikor pedig érzik, hogy kapitány ur Komorovesák nincs a kaszárnya tájékán, nőtara is gyútanak.

A büntetésnek többi fajtáját már nem szereti a katona. Azt, ha az áristom vassal és bőjttel szigorítva van, még csak elviseli, de a kaszárnya-áristomot sehogyse tudja elviselni.

A kikötéstől pedig úgy fél, mint az akasztófától.

A legenyhébb büntetés tulajdonképpen a kaszárnya-áristom és mégis irtózik tőle a katona. Be sinez esukva áristomba, megse mehet a városba, de még az utcára se. Folyton a kaszárnyában kell tartózkodnia. Ez a tilalom természetesen nem vonatkozik az exercirozásra, a kirukkólásra, a vártaszolgálatra. Ezt csak úgy teljesíti, mint a többi katona.

örök szekér kitérje? És van-e joga a hérest revolverrel megfenyegetni és arra kényszeríteni?

Abony, 1908. május 30.

Vajda Zsigmond.

V á l a s z.

Absolute nincs s ha ez így történt, az egész dolog nem egyéb — basáskodásnál.

Szerk.

## MI UJSÁG?

— **Tanítók gyűlése.** A „Szolnok-Ujszászi róm. kath. tanító-egyesület” évi rendes nagy gyűlést f. évi június hó 4-én, esütörtökön, Szolnokon a „Constantia” iskolában fogja megtartani a következő tárgysorozat szerint: 1. Delelőt 9 órakor szent mise a plebánia templomban. 2. Elnöki megnyitó. Tartja ft. Léway Mihály apát, esperes-plebanos, mint egyházkerületi tanfelügyelő. 3. Mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 4. Penztárnok számadásainak bemutatása. 5. Penztárnok-választás. 6. A központba küldendő két tag megválasztása. 7. Fogalmazás a II. osztályban. Gyakorlati tanítás; előadja Veverán István abonyi tanító. 8. Az énektanításról az elemi iskolában. Irta és felolvassa Frajer Adorján, szolnoki tanító. 9. A tanítói eskü magasztossága. Irta és felolvassa özv. Slappinger Józsefné, szolnoki tanítónő. 10. Folyó ügyek és indítványok.

— **Zászlóavatás.** A helybeli „Általános Munkásképző Egyesület” június hó 7-én zászlóavatást tart, amelyről azért nem értesíthettük előbb olvasóinkat, mert csak most tudtuk meg, hogy városunkban ez irányú munkálkodás van folyamatban. Az ünnepélynek a programja a következő: 1. A nagyérd. nő zászlóanyát, h a r ó P r ó n a y D e z s ő n ő úrnőt, és a nagyérdemű zászlóvédnököt, E a r ó P r ó n a y D e z s ő t, a d. e. 1/2 10 órakor érkező vonatból az egyesület tagjai díszes ünnepélyben fogják fölkeríteni a városba. 2. Istentisztelet után 1/2 12 órakor a zászló föl-avatásnál a szegkek elhelyezése előtt az egyesület elnöke fogja az ünneplő és a zászló pártfogó közönséget üdvözölni. 3. Br. Prónay Dezső a zászló védnöke a zászló fölött beszédet tart. 4. A helybeli hitközségi lelkészek a zászlót fölavatásban részesítik. 5. A dalárda a Szózatot énekl. s nagytörténik a szögek elhelyezése. — Az adományozók részére egy örök albumot készítenek, amelyet az egyesület helyiségében kifüggesztenek.

Nagy dolog a kaszárnya-áristom, különösen annak, akinek szeretője van. Az pedig nem is katona, akinek nincs. A legtöbb nem is állja meg egy hétnél tovább, hogy ki ne menjen. Kimegy, ha mindjárt vashavereti is Komorovesák kapitány.

Jól tudja ezt a kapitány ur, ezért osztogatja oly gyakran a kaszárnya-áristomot. Csakhogy tulaj a katona a kapitány ur eszén is. Nappal nem távozik a kaszárnyából, ez kész veszedelem volna. Különösen olyankor, mikor főhadnagy ur Kaszovics tart kaszárnya-inspeketiöt. Rettenetes unalmas szolgálat és a főhadnagy ur unalmában nem tud okosabbat tenni, mint óránként hetvenhétszer maga elé trombitáltatja a kaszárnya-áristomosokat. Jaj annak, aki akkor nincs a kaszárnyában! A kapitány ur bizonyosan kikötteti, s még egy hónapi kaszárnya-áristomot is szó a nyakába.

Türelemmel bevárja, míg elfújják este a takarodót. Ezentul már nem hivítja a kaszárnya-inspeketiös az áristomosokat. Ekkor szépen lefekteti ágyába összehajtott köpönyegét, betakarja gondosan, hogy úgy látszik, mintha csakugyan ember feüdné benne. Ezt azért teszi, hogy ha az inspeketiös tiszt véletlenül felnézne a legénységi szobákba, ne vegye olyan könnyen észre, hogy ki hiányzik.

Mikor ezzel rendbejött, esendesen elillan valamelyik melék kapun. Mert ezek közül egy rendszeren nyitva szokott maradni. De ha szokás ellenére megis mind eukva volna, úgy talál még elég kijarót vagy vala melyik ablakon, vagy kerítésen át.

Ezt a metódust követik a kaszárnya-áristomos önkéntesek is. Ezt követte egy önkéntes-társam is. Jókedvű, eleven fiatal ember, most derék tisztviselője a pénzügyminiszteriumnak.

Katonakorában sehogyse tudta betartani a szabályokat. Hol évek, hol órák intőzködésével került előtérbe, kapitány ur Komorovesák pedig mindannyiszor becsukta. Ugy, hogy mire letelt az

— **Iskoláink megnyitása.** A kanyaró járvány miatt egy hónapon keresztül zárva volt iskoláink június hó 1-től, hétfőtől kezdve újjal megnyitnak. Kívánatos és szükséges, hogy a gyermekek a még hátra levő idő alatt teljes számban és szorgalmasan látogassák az iskolákat, nehogy a folyó tanév rájuk nézve a hosszas mulasztás miatt meddő maradjon.

— **Polgári iskolánk ünnepélye.** Kétinöven sikerült. A lányok pompásan lejtett táncai, az ügyesen betanított szindarab nagy tetszést aratott. Az énekszámokat pedig nem merjük megdicsérni, mert felünk, hogy a sablonos jelzők lerontanak értéküket. Annnyit mondhatunk, hogy Marosy Béla tanár önmagát multa fölül, amikor tanítványaival ilyen igazán nem is álmódott eredményt el ért. A jelenlevő közönség nevében hálás köszönet neki érte. Még egy pár ilyen ünnepély, és polgári iskolánk a nemesebb élvezetek után vágyódó nagy közönséget fog teremteni városunkban.

— **Juniális.** Az „Iparos Ifjuság Önképző Egylete“ június hó 8-án, a gróf Szapáry-féle kertben, saját könyvtára javára, konfetti-, serpentincsalával és tűzijátékkal zártkörű juniális rendez. Kezdeté este 6 órakor. Kivonulás ugyanakkor. Belépti-díj: személyenként 1 kor., családjegy 3 személyre 2 kor. 40 fil. Kedvezőtlen idő esetén a juniális következő vasárnap, váratlan idő esetén az Ipartestületben tartatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Felülfizetések.** Az állami polgári iskola május 27-i ünnepélyén felülfizetni szívesek voltak: ft. Levay Mihály, dr. Nagy Gyula (Budapest) 10—10 kor.; Pintér Gyula 6 kor.; Levein Ferenc (Irsa). Lukács Gyula, Müller Mór, özv. Kopetzky Lipótné 5—5 kor.; Medgyesi József, Wiener Ida, Boldizsár Pál (Z. Rékas). Rithnovszky Antal, Szaitz Gábor, Pusztay János, Reinle János, Sivó Jonó, Véli Miksa, özv. Weisz Adolfné, Galló Pálné, Marosy Béláné, Homoky Istvánné, Baik Gyula, Hoji Nándor, Aranyi nővérek (Törtel) 2—2 kor.; Seewald Henrikné, dr. Révész Géza, Sivó Miklósné, Nick Gyula, Hints József, N. N., Kardos László, dr. Szentkirályi István, N. N., Révész István, Löffler Miksa, özv. Altmann Gyuláné 1—1 kor.; Balássy Gyula 50 fil.; Szandi Pál, Dobozy Rozália, N. N. 40—40 fil.; Barta Teréz, N. N. 20—20 fil. A nemes szívű adakozóknak ez úton is hálás köszönetet fejezi ki az igazgatóság.

— **Köszönet-nyilvánítás.** Mindazon

esztendő, a saját számadása szerint háromszázhatvan nappól kétszázhatvanat kaszárnya-áristomban töltött el.

De azért éjjel mindig a városban volt. Egyszer aztán rajtavesztett. Vacsorázni ment az egyik vendéglőbe. Gondolta, egy kicsit kimulatja magát. Amint belépett a vendéglő ajtaján, majdnem sőbálványá meredt. Ott ült az egyik asztalnál Komorovesák kapitány. Gyorsan vissza akart fordulni, de a kapitány már észrevette. Intett neki, hogy csak menjen be.

Jól megvacsorázott az önkéntes s a kapitány, s még néhány üveg bort is elfogyasztottak. A kapitány ur jókedvűen beszélgetett, de azt a világrét sem kérdezte, hogyan került ki az áristomos önkéntes a kaszárnyából.

Az önkéntes megnyugodott, különösen pedig akkor, mikor kézfogással vett tőle búcsút a kapitány. Azt hitte, szándékosan nem beszélt vele az áristomról.

Igaza volt. Szándékosan nem beszélt róla. De annál többet beszélt másnap reggel. Rapporra hivatta és mindennek lefordta:

— Hol járt maga az éjjel? Ugy látom az arcáról, hogy lumpolt a városban. No, majd nyugtók én magának alkalmat arra, hogy meg sokaig lumpolhasson. Tudom, megemlegeti, mikor szegte meg a kaszárnya-áristomot.

Szegény fiú, ma is emlegeti.

Mikor kitélt az esztendő, minden önkentest hazaeresztettek, csak neki kellett meg egy esztendőre visszamaradni. De bizony a második esztendőben sem javult meg. Még sokkal többet volt vele, mint az első esztendőben. Be is volt eszükva szakadatlanul. Hol kaszárnya-áristomba, hol egyes áristomba. Mikor pedig kitélt a második esztendője is, még kapitány ur Komorovesák adott halat az Istennek, hogy megszabadult az áristomtól. Búcsúzáskor kezet fogott vele s így szól hozzát:

— Kedves barátom, ön tudja, meggyőződésűn róla, hogy mennyire szeretem, hiszen garanciózt érdemelt volna. Ne is feledje el soha, milyen jó volt önhöz Komorovesák kapitány!

rokonok-, jó barátok- és ösmorósöknök, kik Istenben boldogult hű férjem elhunyla alkalmával vég-tisztességén megjelenésükkel és részvétükkel fáj-dalmunkat enyhíteni kegyesek voltak, ez úton fejezem ki hálás köszönetemet. Szerető neje:

Abony, 1908. V./29. Soós Ferdinánáné.

— **Vizbe fult kis gyerek.** Rémes hír hozta izgatottságha pénteken 29 én a helybeli anyákat, akiknek kis gyereke esetleg nem volt szem előtt. Az egész város kétségbeesve tárgyalta, hogy egy kis leány belefult a Cigány tóba. A szegény két és fél éves Forgács Mari ott játszadozott a Cigány tó mellett és beleesett, nem tudott kimenekülni és belefuladt. Dr. Szentkirályi István és Györe Győző mentek ki, hogy az esetről hivatalosan tudomást szerezzenek.

— **Huszárok városunkban.** Még mindig vonulnak át városunkon a huszárok. Midőn egy esténkint meg-megharsan a huszár trombita riadó hangja, visszaálmodjuk a régi jó idöket, amikor még nekünk is volt huszárságunk . . . . . Mig most más nem örül a huszároknak, mint a szobárcsuk és a konyhatündérek serege, akik szomorúan veszik tudomásul, hogy sajnos, rövid a diésőség.

— **A chrónikus bronchial hurut** kezelése hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges tehát, hogy az ellene használt szerek hosszabb igénybevételre alkalmasak legyenek. E tekintetben kiválik leginkább a „Sirolin-Roche“, egy creosot-preparatum, annak utálatos és kellemetlen szaga és ize nélkül. Számos kórházi vizsgálat igazolja, hogy a „Sirolin-Roche“ heteken át vehető utálatgerjedés nélkül. Kevesbiti a köpetet, előmozdítja az ötvágyat és emeli a testsúlyt. „Sirolin-Roche“ a gyógyszerárakban árusítatik.

**NYILT-TÉR.\*)**

**GOLDBERGER A. V.**  
HIRDETÉSI IRODA  
B U D A P E S T, IV. k.,  
„RŐSER BAZÁR“-BA  
(KÁROLY-KÖRUT 22)  
**HELYEZTETETT ÁT.**

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

**ÜZLET-ÁTHELYEZÉS.**

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy

**KÖNYVNYOMDÁMAT**

f. évi június hó 1-én Bergl Sándor („Zöldfa“ kávéház) épületébe helyezem át.

Kiváló tisztelettel

**SZERDAHELYI JÁNOS**  
nyomdatulajdonos.

**Eladás.**

Egy teljesen jókarban levő bicikli eladó Kovács Béla tünitónál.

**Nyomdász tanulónak**  
fölvéttetik egy jó családból való fiú lapunk kiadóhiva-talában.

**Kiadó lakás.**

Néhai özv. Szabolcsy Dávidné volt abony lakos tulajdonát képező és az I kerületben lévő 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakóház, egy évi időtartamra haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet dr. Révész Géza ügyvéd úrnál Abonyban.

**Házeladás.**

Molnár Józsefnek a Vasút utcában lévő háza szabadkézből örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Egy jó családból való fiú tanulónak fölvéttetik Hoji Nándor cukrászdájában.

**Butor eladás.**

Egy teljesen új úri szoba butor eladó. — Hogy kinél, megtudható e lap kiadóhivatalában.

**Vétel.**

Egy 70—100 holdas birtok kerestetik, épületekkel, megvétel végett. Ajánlatokat kér lapunk szerkesztője.

**Kiadó lakás.**

Ujszászi-ut 9. szám alatt lévő házam, mely egy bolthelyiség-, két szoba-, kamra és mellékhelyiségből áll, haszonbérbe kiadó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

**Derzbach Pál.**

**Friss vágott rózsa**

naponta kapható kicsiben és nagyban Németh Béláné rózsa-telepén Abonyban.

**Eladó ház.**

Az I. ker. Munkácsi-utca 96. szám alatt lévő házam, mely áll 3 padolt szoba-, konyha- és kamrából, villanyvilágítással berendezve, — szabadkézből eladó. Értekezni lehet Serényi Lajossal Munkácsi utca 111. szám alatt.

**KOVALD PÉTER és FIA**

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és mosó-gyár

Budapest, VII. kerület, Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

**Abonyban Schwartz Zseni**

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköllönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kézmunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék, stb. vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

1-25

Kovald Péter és fia cég.

100.000 drb. készlet!

**Szegfű**  
és  
**Rózsá**

100 000 drb. készlet!

Skorka János rózsá- és szegfű telepl tulajdonos ajánl direkt külfországból beszerzett óriás virágú Rem-szegfűket és nyakba nemesített bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyez. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetemben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökerezedett eserepekben nyíló rózsákat, szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemesfajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálok.

**Skorka János**  
5 hold rózsá- és szegfű-telepe  
B.-Szarvason.

52-13

**Manhold Kálmán**

K u l a.

Bács-megyének a Teleska magaslatán fekvő Rácz György-féle Jolánföldi szőlőültvény és kertészeti berleten tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon, fajtisztán, sima és gyökeres zöldajtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra nevjegyzéket küldök.
3. Alma, költe, barack és kajszinták 1, 2, 3 éves ajtványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia élősvény, valamint az élősvények királya, Maclura flurentiaca élősvény, amelynek gyökerei nem surjadzanak, tövisel igen surók, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. Mélyen leszállított áron.

Szíves megkeresést kér

**Manhold Kálmán**  
nagybérő.

16-14

**Szőlőoltvány! Szőlővessző!**

A világhírű Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb.: 100 kor.; sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor.; a legnemesebb fajokból.

**Arjegyzék ingyen!**

Rendelési cím:

**Szigyártó Nagy Mihály**  
Felsőseged (Somogy-m.)

16-13

**Rosenzweig J. óra-, ékszer- és gramofon-üzlete Abony.**



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy ékszer- és óra üzletemet beszélőgépekkel (Gramofonokkal) bővítettem ki, melyek nálam bármely időben meghallgathatók.

A beszélőgépeket ép úgy, mint az órákat és ékszereket, készpénz- és részletfizetésre legolcsóbb áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Gramofon javítás elfogadtatik.

A legújabb lemezek kaphatók. — Gramofonhoz való 100 tő 60 fillér.

Tisztelettel

**Rosenzweig J.**

—17

órás, ékszerész és gramofon-árusító.

**H I R D E T M É N Y.**

Van szerencsénk szolgálatainkat a bank (takarékpénztári) és közraktári üzlet minden ágában a t. közönségnek tisztelettel felajánlani:

Elfogadunk **betéteket** előnyös kamatoztatás és visszafizetési feltételek mellett. A kamatozás a betét napjától kezdődik és a kivétel napjáig számíttatik.

Leszámítolunk **váltókat** olesó kamat mellett.

**Jelzálogkölcönöket** nyújtunk föld-, ház- és szőlőbirtokra igen előnyös feltételek mellett.

Földbirtokra **törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönöket engedélyezünk** a következő előnyös feltételek mellett:

100 korona után 10 év alatt évenként fizetendő részlet	13 K. 30 f.
100 " " 15 " " " " " "	10 K. — f.
100 " " 20 " " " " " "	8 K. 40 f.
100 " " 25 " " " " " "	7 K. 40 f.
100 " " 30 " " " " " "	6 K. 90 f.
100 " " 35 " " " " " "	6 K. 40 f.
100 " " 40 " " " " " "	6 K. 10 f.
100 " " 45 " " " " " "	5 K. 90 f.
100 " " 50 " " " " " "	5 K. 70 f.
100 " " 65 " " " " " "	5 K. 40 f.

Ezen összegekben ugy a tőkeltörlesztés, mint a kamat bebefoglaltatik és ezenfelül semmiféle kezelési költséget nem számíttunk. — A zálogleveleket a legelőnyösebb árfolyamon számoljuk el.

Árraktárainkban elvállalunk mindenemű termények és áruk beraktározását és azokra igen előnyös feltételek és olesó kamat mellett kölcönöket engedélyezünk az érték 75-80 % a erejéig.

Elfogadunk továbbá megbízásokat mindenemű termények eladására és vételére.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

**Ceglédi Ipar- és Kereskedelmi Bank**  
**Részvénytársaság.**

8-10

**Szőlő-oltványok**

kétéves gyökérrel hiányok pótlására, telepítésre és sima oltványok, nemes vesszők, ültetésre és párosításhoz legjobb fajokban, legolcsóbban

**Hegyi bor**

k i t ű n ő minőségben kapható.

**Szekely I. József**  
Gyöngyös.

16-13

**GAZDÁK FIGYELMÉBE! NINCS TÖBBÉ VE-SZEDELEM A SZŐLŐBEN! VÉGE A KULTURNÖVÉNYEKET PUSZTÍTÓ ÉLŐSDIEKNEK!**

Schloesing Theofil világhírű francia agricultur vegyész által Marseilleben gyártott hirtve és egyedül álló védekezési szerek a peronospora, lisztharmat, anthracnosis (fenésedés), chlorosis (sárgaság), fűrtrohadás, szőlőmolyok, hernyók, a burgonya phytophtorája (tagya) és gyűrűsbetegség, valamint minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló gomba és rovarélősdiek ellen; — továbbá G. & V. Moreels, Gand, (Belgium) feltárt Peru-Guanó, a legjobb, legolcsóbb és legértékesebb szerves trágyájának egyedüli képviselője és beszerzési forrása Cegléd, Nagykörös, Abony, Bercel, Alberti-Irsa, Pilis, Törtel, Mikebuda és Nyársapát területeire;

„Ceglédi Ipar és Kereskedelmi Bank”  
részvénytársaságnál

Telefonszám 6. **C E G L É D.** Telefonszám 6.

7-10